

新的「牙橋」--「心」的支持

牙橋雜誌創刊至今已十一個年頭，欣聞「牙橋」要全新改版，更豐富的內容，更大的版面.....，這一切都是令人期待的。

「牙橋」--猶如牙醫界的「全民開講」，一直扮演著牙醫界的批判角色，廣開言路，不斷忠實的呈現來自四面八方的意見，其對牙醫界的進步與貢獻，功不可沒。這也一直是為大家所稱道的。

新的「牙橋」，除應秉持一貫之「全面性與前瞻性」的內容方向，革新版的更上一層樓，更為大家所企盼與期待。在此邁向新的紀元前，大力除舊佈新的作法，也應該獲得大家的喝彩與支持。新的「牙橋」，端靠大家再投入更多「心」的支持，一起共同迎接廿一世紀的到來。

中華民國牙醫師公會全國聯合會理事長

陳時中

鼓勵多於責備，給牙橋一份關懷

『牙橋』在十一年前，由北醫校友會杜瑞煙醫師號召下成立，經過數年的華路樞縷，終於跳脫只是校刊性產物，而成為牙醫界一份最重要的刊物和資產，對牙醫界的種種興革有一股不可抹滅的影響力，而它發行的份數也直逼萬本。

本人參與校友會的公共事務近八年，也長期為牙橋的財物做努力，近一、二年礙於整個就業環境改變，開業醫師每天忙於診所業務，有餘力在一起腦力激盪的時間和人力大幅減少，以致牙橋的品質和可看性有下降的趨勢。有鑑於此，由金鼎獎得主—鄭信忠主任領導的北醫OPD結合校方豐富資源，形成強而有力的團隊，更加上各界有影響力的主筆團，提早加入牙橋陣營，盼能一舉扭轉過去的頹勢。在此革新版出刊的日子，本人除了感到十分高興外，也特別利用此機會，對所有牙醫界的朋友就過去拖刊和品質低落，說一聲抱歉，也衷心期盼各位鼓勵多於責備，多給牙橋一份關懷，謝謝。

本屆北醫牙科校友會總會會長

詹勳政

為牙橋革新版加油

欣聞鄭信忠兄將接掌牙橋雜誌，回想初創牙橋時，我們就以入主金鼎獎為目標。可惜壯志未成，卻在今日能夠交棒予金鼎獎得主，任期內之遺憾，現在可稍為釋懷。忝為第六屆北醫牙醫學系校友會會長，與當屆之理監事共創牙橋，承蒙各界會長戮力傳承，實在是北醫人共同奮力的表現。牙橋創辦在一個牙醫師身處低沈的年代；因此，從歷屆之牙橋，可窺見台灣牙醫人的歷史縮影：早日共事的夥伴，或已身處牙醫界廟堂之上，權力增加了，責任也加重了。探索牙醫人的心聲，思攷牙醫人的利益，改善牙醫人的環境，群策群力僅為盡我牙醫人的使命。

四千多個日子過去了，因為有牙橋，使我們大夥兒更瞭解彼此，因為有牙橋，使我們大夥兒更體諒彼此，為接棒的同志我們喝采歡迎，新人加舊人，一齊贏！贏！贏！

「牙橋」雜誌創刊人

杜瑞煙

期待新牙橋的誕生

牙橋因為需要而誕生。

走過十餘年的歲月，牙橋逐漸的完成了他所承擔的各項階段性的任務。

當年，努力耕耘這塊荒土的園丁們，隨著收穫與成長，紛紛在牙醫界裡擔負起更重要的責任，開拓更廣大的領域。如今，在牙醫界的角落裡，都可以感受到牙橋所努力過的痕跡。

然而，歲月的流逝與時代的轉變，牙橋老了。老園丁們力不從心，從主動逐漸變成被動，眼看著園地即將就要荒蕪。土地依舊肥沃，只是我們需要新的種子，需要新的動力，新的目標，重新出發。

很高興的，有一批具有理想的與抱負的新世代，適時的，熱切的，願意重新來耕耘這塊肥沃的土地，我們樂於在校友會改組之前提前交棒，以期待新的牙橋早日誕生。當然，也希望這樣的交換工作，日後能成為傳統，使未來牙橋的出版都能順順當當，不再因為交接繁雜而延宕。

最後，是提醒也是期勉，新的牙橋要像老幹發新枝一樣，有茁壯的根基，也有欣欣向榮的氣息。絕對不要如同火樹銀花一般。一陣耀眼之後，留下的只是飄散的煙霧與迷茫。牙橋要發芽也紮根。

祝賀新的牙橋順利成功！

「牙橋」雜誌社長

莊世昌